Внеклассное мероприятие «Умники и умницы».
9, 10, 11 классы.

Гражданская война в России 1917-1922гг. и её отражение в культуре.

Цель: углубить и систематизировать знания учащихся по истории гражданской войны в России, и её отражении в культуре. Прививать навык монологической речи, развивать умение спорить, доказывать свою точку зрения, извлекать главное, анализировать иллюстрации.

Оборудование: презентация с вопросами и подсказками, дорожки участников.

	План
	Ход
	Деятельность учащихся.

	Организационный момент.

Конкурс русского языка.
Конкурс красноречия.
1-й агон.
2-й агон

3-й агон. 

4-й агон

Блиц-турнир.


	Вступительное слово учителя: друзья, сегодня мы проводим викторину, посвящённую гражданской войне и её отражению в русской культуре 20-го века. 110 лет назад наша страна резко поменяла вектор своего развития и наша сегодняшняя задача состоит в том, чтобы понять причины и следствия этого колоссального события, коснувшегося судьбы всей планеты Земля.
Конкурс русского языка. В отборочном туре заранее, заявившие себя ранее должны распределить между собой игровые дорожки. 

Конкурс красноречия. Участники в течении 30-ти секунд, должны высказаться на тему «Великая Октябрьская революция или большевистский переворот».

1-й агон. Темы первого агона: 1. «Литература», 2. «Живопись», 
3. «Ленин», 4. «Чапаев»

1. Этот писатель работал в газете «Новая жизнь», написал цикл рассказов «Конармия», в 1939 году был арестован и расстрелян.
2. Эта организация занималась информационной политикой, в том числе там работали и художники плакатисты и В. Маяковский.

3. Эта работа Ленина, опубликованная за границей и потом, переиздававшаяся в СССР, её название звучит как один из вечных российских вопросов.

4. Какой продукт питания использовал В.И.Чапаев в одноимённом фильме, для того чтобы, объяснять свою тактику борьбы с белыми.

2-й агон. Темы второго агона: 1. «Пистолеты» 2. «Пионеры» 3. «Символы» 4. «Полководцы»
1. Об этом оружии в одном из стихотворений писал В. Маяковский  

2. Это писатель, участник гражданской войны сочинил детское произведение о «Мальчише-Кибальчише». 3. Назовите орудия труда и сельскохозяйственные культуры, изображённые на гербе Советской республики. 4. Это революционер, полководец времён гражданской войны именем, которого была названа Академия Генерального штаба в Москве.

3-й агон. Темы третьего агона. 1. «Картины» 2. «Лозунги» 3.  «Улица» 4. «Кино» 
1. Эта картина, написанная Петровым – Водкиным, повествует о гибели заместителя командира.

2. Это самый распространенный лозунг на всех советских газетах, журналах и т.д.

3. Именем этого командира времён гражданской войны, расстрелянного в 30-е годы,  названа улица в городе Комсомольске-на-Амуре. 

4. Легендарный революционный корабль, о котором сочиняли песни и стихи.

4-й агон. Темы четвёртого агона. 1. «Устное народное творчество». 

2. «Комсомол» 3. «Памятник» 4. «ВЧК»
1. Продолжите частушку «Эх яблочко, цвета спелого …….» её пели махновцы. 2. Опишите комсомольский значок, какие символы на нём представлены? 3. Этот памятник работа скульптора В. Татлина, создан опираясь на образ  Вавилонской башни. 4. Назовите имя, отчество, фамилию и прозвище главы ВЧК. 
Блиц-турнир. Предлагается участнику, неправильно, ответившему на вопрос, либо теоретикам сидящим на трибунах.

1. Легендарное оружие гражданской войны о котором сложена песня.
2. Один из шедевров мирового киноискусства, снятый Сергеем Эйзенштейном.

	


